

河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

国内统一连续出版物号 CN13-0810/(G)
中共河北科技师范学院委员会主办

责编 李佩国

2020年5月30日
第3期 总第187期

敬学 修身 乐业 创新

我校召开基层党建工作述职评议考核会议

本报讯(记者 朱洪亮) 5月13日上午,我校2019年度基层党委(党总支)书记党建述职评议考核会议在秦皇岛校区召开。学校党委书记任民主持会议并讲话,校领导郭鸿湧、兰耀东、李佩国、张福喜、孙雪莲、冯瑞银、蒋爱林出席会议。学校9个基层党委(党总支)书记在会上进行了党建工作述职,其他基层党委(党总支)书记进行了书面述职。

会上,任民代表学校党委对过去一年全校各基层党组织党建工作取得的成绩给予充分肯定,指出了基层党建工作中存在的问题和薄弱环节,并就如何抓好今年学校党建工作从三个方面提出了明确要求:一要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,增强抓好基层党建的政治责任感。要切实提升政治站位,深刻认识加强基层党建是维护党中央权威和集中统一领导的重要基础,是推进学校治理体系和治理能力现代化建设的现实需要,是圆满完成今年学校各项任务的重要保障。二要聚焦重点任务,推动学校基层党建水平整体提升。三要深化拓展“基层党建质量提升年”活动,着力加强新时代基层党组织和党员



2019年度基层党委(党总支)书记抓党建述职评议考核会议

队伍建设,统筹推进全校基层党建工作水平。三要压实领导责任,推动全面从严治党向基层延伸。全校各级党组织要紧紧抓住落实基层党建责任制这个“牛鼻子”,进一步强化落实主体责任,坚持重心下移,严格督导考核,强化结果运用,认真履行好管党治党政治责任,让基层党建成为促进学校各项事业发展的强大动力。

任民强调,加强基层党建事关全局、事关长远、事关根本。全校各级党员领导干部要坚持以党的政治建设为统领,不忘初心、牢记使命,开拓进取、真抓实干,努力把学校基层党组织建设得更加坚强有力,更加充满生机和活力,为深入贯彻党中央和省市委决策部署,推进学校实施“三三三三”发展战略提供坚强保障。

郭鸿湧、兰耀东、李佩国、孙雪莲、蒋爱林分别对会议述职的基层党委(党总支)进行了重点点评,充分肯定了我校基层党建工作取得的成效,指出了需要重视解决的问题,并就做好下一步工作提出要求。

会议还对各基层党组织过去一年的党建工作进行了测评。

我校召开师范专业认证推进调度会

本报讯(通讯员 田秀红) 5月13日下午,我校在秦皇岛校区召开了师范专业认证推进调度会。校领导郭鸿湧、李佩国、张福喜、冯瑞银、蒋爱林出席会议。学校师范类专业认证专家组、相关处室和学院负责人及教务处相关人员参加了会议。

校党委副书记、校长郭鸿湧在会上作了讲话,他对师范专业认证整改工作予以充分肯定,同时提出三点要求:一是要高度重视专业建设,落实立德树人根本任务。郭鸿湧说,人才培养是教育事业的根本使命,本科教育是人才培养的根基,专业是人才培养的基本单元,课程是人才培养的核心要素,专业建设需要推进第二课堂同向同行。二是要落实学校“三三三三”战略,再抢机遇,建优师范类专业群。郭鸿湧指出,要对接中职办学对师资的需求,调整老专业,举办新专业;要加强合作育人,强化附中、教育基地建设。三是要对标认证标准,强化质量意识,大力提升师范生培养质量。郭鸿湧强调,要牢固树立“学生中心,产出导向,持续改进”的理念,深入学习认证标准,把握主旨要义,扎实推进师范专业建设与改革,强化质量意识,明确责任,完善保障体系,坚持闭环运行,持续改进。

校党委副书记李佩国在主持会议时强调,要认真贯彻落实郭鸿湧校长对师范认证工作的要求。教务处要对学校层面及各学院反映的问题进行系统梳理并提出具体解决办法;要坚定四个意识,强化责任,以师范专业建设与改革的质量赢得专业认证。李佩国指出,目前我们师范专业认证工作已经进入到了攻坚阶段,必须要树立大局意识,以强烈的使命意识和责任担当,坚持问题导向,以师范专业认证标准为准绳,把握住毕业要求的主线和认证工作底线,要严格对标对表,扎实推进,抓好落实。要以师范类专业认证为契机,坚持“学生中心,产出导向,持续改进”的基本理念,坚持“以评促建、以评促改、以评促强”,深入推进师范类专业认证工作,全面提升学校整体办学实力。

会上,教务处和5个首批申请认证专业所在学院负责人就师范专业整改工作进展情况进行了详细汇报。教务处主要负责同志对我校师范专业认证工作面临的形势、各学院反映的主要问题进行了简要说明,并就下一阶段师范专业认证工作做了具体安排和部署。强调师范专业认证要突出一个“学”字,强化师范专业认证标准为王意识;要突出一个“实”字,抓好省专家进校咨询意见促整改;要突出一个“干”字,全面启动所有师范专业对标建设工作。

我校帮扶村陈台子受捐仪式在宏兴钢铁公司举行

本报讯(通讯员 孙学文) 5月29日,秦皇岛宏兴钢铁有限公司捐助陈台子村30万元帮扶款捐赠仪式在宏兴钢铁公司举行。秦皇岛宏兴钢铁有限公司总经理贾俊龙、党委书记刘曙光、副总经理王雪亮一行以及昌黎县工商联常务副主席李长久、青龙满族自治县开发区管委副书记、副主任陈坤,大巫岚镇镇长张海富,大巫岚镇人大主席邢海航,陈台子村两委班子部分成员及我校驻村工作组参加了本次捐款仪式。

捐赠仪式由宏兴钢铁有限公司王志明主持。他指出,秦皇岛市工商联组织“百企帮百村”活动以来,公司积极响应号召,于2018年捐助陈台子村10万元后,一直关注陈台子村的发展,多次组织人员到村实地考察,并听取驻村工作组的汇报,了解到陈台子村虽然已经脱贫,但是在基础设施建设等方面还需进一步提升,尤其在引水上山、环境治理和红色文化打造上还有一定的资金缺口后,公司领导高度重视,当即决定加大帮扶力度,捐助陈台子村30万元。



仪式上,我校驻村第一书记王伟宣读了资助申请,详细介绍了近年来陈台子村扶贫工作开展情况和制约发展的主要因素。他指出,根据陈台子村实际情况,结合全国脱贫普查的要求,考虑全村长远发展,计划实施三项普惠性工程,即引水上山工程、环境治理工程和红色文化提升工程,并就三项工程的具体实施方案、预算、预期效果等一一作了详细阐述。

公司纪检后勤处处长孙凤鸣宣读了调查报告和捐助决定书。总经理贾俊龙简要介绍了公司18年来的发展历程和不忘回报社会的初心,对本次捐款他强调要做到“四个好”:一是要把扶贫资金使用好;二是要把扶贫项目建设好;三是要把家乡环境打造好;四是要让全体村民生活好。

陈坤代表陈台子村接受了捐款,表示根据宏兴钢铁要求的“四个好”,将坚决做到“四个实”,即重实情、谋实招、求实效、办实事,表示一定要把厚重的资金用到实处,切实推动陈台子村长足发展。

校团委荣获“河北省优秀高校团委”荣誉称号

本报讯(通讯员 邵东蕊) 近日,团省委对2019年度全省共青团述职考核结果进行通报,我校团委荣获2019年度“河北省优秀高校团委”荣誉称号。

一年来,校团委在学校党委和上级组织的领导下,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕十八大重要部署和学校党委中心工作,立足保持和增强共青团政治性、先进性、群众性,不断深化思想、组织、科技、文化、实践等育人体系。其中,青年大学习、青春大讲堂、“一团一品”特色团支部建设、“挑战杯”大学生科技竞赛、“调研河北”调研大赛、暑期社会实践、志愿服务等多个品牌工作取得突出成绩,并先后受到上级表彰。

校团委将以共青团改革深入推进为契机,继续保持昂扬向上的精神面貌,强化制度建设和机制创新,狠抓品牌深化,推进团学改革攻坚等重点工作,提升共青团对学校党政中心工作的贡献度和学生对共青团工作的满意度,努力为学校服务学生成长成才和学校转型发展作出新的贡献。

校领导到我校帮扶村调研

本报讯(记者 朱洪亮) 5月7日,学校党委书记任民、党委副书记兰耀东先后到我校帮扶村青龙满族自治县大巫岚镇张庄村和陈台子村开展扶贫调研工作指导。党委组织部、乡村振兴研究中心等相关部门主要负责同志陪同调研。

调研座谈会上,在先后听取两个驻村工作组帮扶工作情况汇报后,任民同志代表学校党委对两个驻村工作组的辛勤工作以及取得的成绩给予充分肯定。他强调,今年是国家脱贫攻坚的决战决胜之年,要全面贯彻中央和省市委决策部署,紧紧围绕“一个中心”,补齐“四个短板”,做好“一篇文章”,即紧紧围绕国家脱贫攻坚的决战决胜目标要求和国家大普查与验收这个中心,补齐国家大普查和验收工作中存在的短板、六项重点工作的短板、建立防范返贫脱贫长效机制的短板、帮扶单位和帮扶责任人的短板,做好农业科技扶贫这篇特色文章。

任民指出,帮扶工作要针对两个村脱贫帮扶工作中存在的问题和薄弱环节,充分发挥学校的优势资源和科技资源,建立健全学校科技扶贫的常态化运行机制,全力做好特色帮扶、科技帮扶工作。全体驻村同志要紧紧依靠所在村两委班子,全力做好新冠肺炎疫情常态化防控前提下的帮扶工作,要扎实做好各项基础工作,找准问题,限定时间,责任到人,把帮扶工作逐条逐条做细做实,是求事地提供扶贫工作的准确数据信息,确保顺利通过国家大普查和脱贫验收。

任民最后勉励驻村帮扶的全体同志,既要提升政治站位,进一步增强做好帮扶工作的责任感与紧迫感,又要在脱贫攻坚的关键时期,越到最后越要绷紧弦,不能停顿、不能大意、不能放松,特别是要准确研判新冠肺炎疫情给脱贫攻坚带来的新挑战,更要以高度的政治自觉确保决战决胜,以顽强意志斗志夺取最终胜利。

调研过程中,任民、兰耀东在张庄村红薯秧苗分发现场,分别与现场领取秧苗的农民和龙头企业负责人进行亲切交谈,详细了解村民的生产、生活状况,以及家庭收入、建档立卡、脱贫摘帽等情况,认真听取村民和龙头企业负责人对我校驻村帮扶工作的意见和建议。

又讯:5月15日,学校党委副书记、校长郭鸿湧,党委常委、副校长蒋爱林先后到我校帮扶村青龙满族自治县大巫岚镇陈台子村和张庄村开展扶贫调研工作指导。党办、党委宣传部、后勤与国有资产管理处等相关部门主要负责同志陪同调研。

调研中,郭鸿湧一行先后听取了两个驻村工作组帮扶工作情况汇报,对我校两个驻村工作组全身心投入驻村帮扶工作、全方位加入贫困村发展建设、全面融入百姓生活的奉献精神取得的显著成效表示肯定。同时详细了解了驻村工作组在帮扶工作中遇到的困难,存在的薄弱环节和帮扶短板,要求驻村帮扶的全体同志,在国家脱贫攻坚决战决胜的收官之年,认真执行中央和省市委关于决战决胜脱贫攻坚的各项决策部署,勇敢面对新冠肺炎疫情给帮扶工作带来的新挑战,进一步增强做好帮扶工作的责任感和使命感,巩固好前期成果,利用好帮扶资金,发挥好我校的人才和智力优势,确保帮扶工作做细做实。

全体驻村帮扶的同志纷纷表示,一定不辜负学校党委和全体师生的重托,撸起袖子加油干,为学校争光,为夺取脱贫攻坚的最后胜利作出应有贡献。

我校青年学生热议习近平总书记五四青年寄语

本报讯(通讯员 邵东蕊) 2020年五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候。习近平总书记寄语新时代中国青年要“继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。”习近平总书记的亲切勉励在全校广大大学生中引起强烈反响,我校各级团组织通过网上主题团日活动等形式掀起学习热潮。

校学生会主席、休闲体育1701班班长贾雪峰说:“我们青年一代沐浴着五四精神,抚今追昔,感慨良多。总书记的寄语为青年发展指明了方向,让我备受鼓舞。作为新时代青年大学生要继承和发扬五四精神,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴中国梦的长征路上奋勇搏击,不惧风雨,不畏险阻,让青春在奋斗中绽放更加夺目的光芒。”

“一代人有一代人的长征,一代人有一代人的使命。”农学与生物科技学院农学1802团支书王海星说:“作为新时代的青年,我们将不忘习近平总书记的嘱托,不辱时代使命,不负人民期望,不负青春年华,不断地磨练自我,充实自己。作为一名农科学子,我将扎实学好专业知识,努力练就过硬本领,到基层、到祖国需要的地方贡献青春力量。”

“无论过去、现在、还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量!”青年志愿者协会会长温路认为,作为新时代的青年,要用实际行动继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,服务社会,奉献青春,在志愿服务的道路上书写无悔青春。

我校广大青年学生纷纷表示,要牢记习近平总书记寄语,将个人梦想融入时代潮流,将青春脚步紧跟国家脉动,在磨砺奋斗中激扬青春力量,勇敢做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,为中华民族伟大复兴奉献智慧和力量,让青春在为祖国、为人民、为民族的奉献中焕发出绚丽的光彩。